

मोहम्मद रिजवान की कप्तानी में पाकिस्तान ने रचा इतिहास

नई दिल्ली, एजेंसी। पाकिस्तान ने साउथ अफ्रीका के खिलाफ दूसरा वनडे भी जीत लिया है। इसी के साथ उसने 3 वनडे की सीरीज में 2-0 की अजेय बढ़त ले ली है। मतलब, वनडे सीरीज पर उसका कब्जा हो चुका है। अब अगर पाकिस्तान तीसरा वनडे हार भी जाती है, फिर भी सीरीज उसी की रहेगी। पाकिस्तान ने मोहम्मद रिजवान की कप्तानी में साउथ अफ्रीका को दूसरे वनडे में 81 रन से हराया। इस जीत के साथ उसने एक बेशकीमती रिकॉर्ड भी अपने नाम किया। पाकिस्तान का ये रिकॉर्ड साउथ अफ्रीका में सबसे सफल टीम बनने के तमगे से जुड़ा है।

साउथ अफ्रीका में पाकिस्तान बनी सबसे सफल टीम: मोहम्मद रिजवान की

कप्तानी में पाकिस्तान ने साउथ अफ्रीका में जो कारनामा किया, उसके बाद वो वहां की माटी पर बाइलेटरल वनडे सीरीज जीतने के मामले में सबसे सफल विदेशी टीम बन गई है। पाकिस्तान ने इस बार साउथ अफ्रीका में तीसरी बाइलेटरल वनडे सीरीज अपने नाम की है। पाकिस्तान के साउथ अफ्रीका में सबसे सफल टीम बनने की शुरुआत 11 साल पहले साल 2013 में हुई थी, जब उसने वहां पहली बाइलेटरल वनडे सीरीज जीती थी। उसके बाद 2021 में दूसरी बार उसने वहां वनडे सीरीज जीती और अब 2024 में तीसरी वनडे सीरीज में भी अजेय बढ़त ले ली।

बाबर-रिजवान की पार्टनरशिप और गुलाम का तूफान:



साउथ अफ्रीका के खिलाफ दूसरे वनडे में पाकिस्तान ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 50 ओवर में 329 रन बनाए थे। पाकिस्तान को इतने बड़े स्कोर तक पहुंचाने में बाबर और रिजवान के बीच 23.3 ओवर में 4.89 की रनरेट से हुई 115 रन की साझेदारी के अलावा कामरान गुलाम के तेज-तरार अर्धशतक का भी बड़ा हाथ रहा। बाबर आजम ने 73 रन, मोहम्मद रिजवान ने 80 रन, जबकि कामरान गुलाम ने 196 से ज्यादा की स्ट्राइक रेट से 63 रन ठोके।

शाहीन-नसीम के आगे साउथ अफ्रीका का सरेंडर: अब साउथ अफ्रीका के आगे 330 रन का विशाल लक्ष्य था, जिसका पीछा करते हुए वो 43.1 ओवर में 248 रन

पर ऑल आउट हो गए। पाकिस्तान की ओर से शाहीन शाह अफरीदी और नसीम शाह ने मिलकर 7 विकेट बांटे। शाहीन ने 4 जबकि नसीम ने 3 विकेट लिए। इनके अलावा अबरार अहमद ने 2 विकेट जबकि सलमान आगा ने 1 विकेट लिया। कामरान गुलाम को उनके विसफोटक खेल के लिए प्लेयर ऑफ द मैच चुना गया।

मोहम्मद रिजवान बने तीसरे पाकिस्तानी कप्तान: साउथ अफ्रीका में वनडे सीरीज जीतने वाले मोहम्मद रिजवान तीसरे पाकिस्तानी कप्तान बन गए हैं। उनसे पहले दो वनडे सीरीज पाकिस्तान ने मिस्बाह उल हक (2013) और बाबर आजम (2021) की कप्तानी में जीते थे।

बीजीटी 2024:

कोंस्टास को पहली बार मौका, रिचर्डसन की वापसी



नई दिल्ली, एजेंसी। ऑस्ट्रेलिया ने भारत के खिलाफ बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के आखिरी 2 टेस्ट मैचों के लिए टीम का ऐलान कर दिया है। इसमें 2 बड़े बदलाव किए गए हैं। पहले तीन टेस्ट में उस्मान ख्वाजा के साथ ओपनिंग करने वाले नाथन मैकस्वीनी को चयनकर्ताओं ने स्कॉड से बाहर कर दिया है, जबकि 19 साल के ओपनर सैम कोंस्टास को पहली बार टीम में शामिल किया गया है। वहीं, चोट से जूझ रहे जोश हेजलवुड को भी टीम में जगह नहीं मिली है। इसके अलावा तीन साल के बाद तेज गेंदबाज ज्ञाय रिचर्डसन की वापसी हुई है। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच सीरीज का चौथा टेस्ट मैच 26 दिसंबर से मेलबर्न में खेला जाएगा, वहीं आखिरी और पांचवां मुक़ाबला 3 जनवरी से सिडनी में खेला जाएगा।

सैम कोंस्टास को पहली बार मौका भारत के खिलाफ ऑस्ट्रेलियाई प्राइम मिनिस्टर इलेवन टीम से खेलने वाले 19 साल के ओपनिंग बल्लेबाज सैम कोंस्टास को पहली बार मौका मिला है। कोंस्टास ने उस पिंक बॉल प्रैक्टिस मैच में शतकीय पारी खेली थी। इसके लिए उन्हें प्लेयर ऑफ द मैच चुना गया था। भारत और प्राइम मिनिस्टर इलेवन मैच के दौरान भारतीय कप्तान रोहित शर्मा (बाएं) और सैम कोंस्टास।

रिचर्डसन को तीन साल बाद मौका रिचर्डसन को तीन साल के बाद टेस्ट टीम में मौका मिला है। रिचर्डसन ने अपना आखिरी टेस्ट मुक़ाबला दिसंबर, 2021 में इंग्लैंड के खिलाफ हुई एशेज सीरीज में एड्लेड के मैदान पर खेला था।

आखिरी 2 टेस्ट मैचों के लिए ऑस्ट्रेलियाई टीम पैट कमिंस (कप्तान), ट्रैविस हेड (उपकप्तान), स्टीव स्मिथ (उपकप्तान), सीन एबॉट, स्कॉट बोलैंड, एलेक्स कैरी, जोश इंग्लिश, उस्मान ख्वाजा, सैम कोंस्टास, मार्नस लाबुशेन, नाथन लियोन, मिचेल मार्श, ज्ञाय रिचर्डसन, मिचेल स्टार्क, ब्यू वेबस्टर।

चैम्पियंस ट्रॉफी को लेकर गतिरोध खत्म होने से खुश पाकिस्तान के पूर्व क्रिकेटर

कराची, एजेंसी। पाकिस्तान के पूर्व क्रिकेटरों ने राहत जताई है कि आधिकारिक चैम्पियंस ट्रॉफी को लेकर भारत के साथ गतिरोध खत्म करने में आईसीसी कामयाब रहा है जिसके तहत भारतीय टीम अपने सारे मैच तटस्थ स्थान पर खेलेगी। बदले में पाकिस्तानी टीम भी 2027 के मौजूदा चक्र में भारत में खेलेगी।

महान बल्लेबाज जावेद मियादाद ने कहा, 'मुझे लगता है कि पीसीबी ने समझदारी दिखाई है और अलग थलग पड़ने की बजाय समाधान को चुना। इसमें पीसीबी को बीसीसीआई से ज्यादा फायदा हुआ है। पाकिस्तान लंबे समय बाद बड़े टूर्नामेंट की मेजबानी कर रहा है। हमने साफ संदेश दे दिया है कि अगर आप हमारे देश में खेलने नहीं आते तो हम भी भारत में खेलने नहीं जाएंगे।

यह व्यवस्था चैम्पियंस ट्रॉफी 2025 (पाकिस्तान), अगले साल भारत में होने वाले महिला क्रिकेट विश्व कप और भारत और श्रीलंका में 2026 में होने वाले टी20 विश्व कप में लागू रहेगी। भारत ने सुरक्षा कारणों से फरवरी मार्च में पाकिस्तान में होने वाले टूर्नामेंट के लिए जाने से इनकार कर दिया था। भारत ने 2008 में मुंबई आतंकी हमलों के बाद से पाकिस्तान में नहीं खेला आता।



अंडर-19 महिला एशिया कप

भारत ने श्रीलंका को हराकर फाइनल में बनाई जगह

कुआलालंपुर, एजेंसी। बाएं हाथ की स्पिनर आयुषी शुक्ला ने शानदार 4 विकेट लेकर भारत को शुक्रवार को बेयुमास क्रिकेट ओवल में श्रीलंका को 4 विकेट से हराकर अंडर-19 महिला एशिया कप के फाइनल में प्रवेश दिलाया। भारत की पिछली सुपर फोर जीत में बांग्लादेश के खिलाफ तीन विकेट लेने वाली आयुषी ने 4-10 के आंकड़े हासिल किए और श्रीलंका को 20 ओवरों में 98/9 पर सीमित करने में अहम भूमिका निभाई।

उन्हें साथी बाएं हाथ की स्पिनर परुनिका सिंसोदिया का अच्छे साथ मिला जिन्होंने दो विकेट लिए, जबकि शबनम शकील और दिशो केसरी ने एक-एक विकेट लिया, क्योंकि मनुदी नानायकरा के 33 रन को छोड़कर श्रीलंका को कोई भी बल्लेबाज 25 तक नहीं पहुंच सकी। इश्वरी अवसारे और सानिका चालके को जल्दी खोने के बावजूद जी त्रिशा और जी कमलिनी ने सुनिश्चित किया कि 99 रन का पीछा करने की भारत की कोशिश पटरी पर रहे।

2023 महिला अंडर 19 टी20 विश्व कप जीतने वाली भारतीय टीम की सदस्य रिशा ने 24 गेंदों में 32 रन बनाए और जी कमलिनी



के साथ 63 रनों की साझेदारी की जिन्होंने 26 गेंदों में 28 रन बनाए। श्रीलंका ने मैच में वापसी की क्योंकि चामुदी मुनासिंघे ने त्रिशा को आउट कर दिया लेकिन शांत और धैर्यवान मिथिला विनोद ने चार चौके लगाए जिसमें विजयी रन भी शामिल था, और 12 गेंदों पर 17 रन बनाकर नाबाद रहें जिससे भारत ने

14.5 ओवर में लक्ष्य हासिल कर लिया। आयुषी को उनके चार चौकों के लिए अंततः प्लेयर ऑफ द मैच चुना गया। भारत अब रविवार को बेयुमास क्रिकेट ओवल में होने वाले टूर्नामेंट के उद्घाटन संस्करण के खिताबी मुक़ाबले में बांग्लादेश-नेपाल सुपर फोर गेम के विजेता से भिड़ेगा।

बांग्लादेश-वेस्टइंडीज:

बांग्लादेश ने 80 रन से जीता आखिरी टी20, पहली बार वेस्टइंडीज के खिलाफ किया क्लिनी स्वीप



नई दिल्ली, एजेंसी। बांग्लादेश ने शुक्रवार को वेस्टइंडीज के खिलाफ तीसरे टी20 में 80 रन से जीत हासिल की। इसके साथ ही बांग्लादेश पहली बार वेस्टइंडीज के खिलाफ टी20 सीरीज में क्लिनी स्वीप करने में कामयाब रहा। दोनों के बीच टेस्ट सीरीज 1-1 से बराबरी पर रही थी। इसके बाद वेस्टइंडीज ने वनडे सीरीज 3-0 से अपने नाम की थी। बांग्लादेश ने टी20 सीरीज में क्लिनी करके हिसाब बराबर कर दिया। सेंट विसेंट में खेले गए तीसरे टी20 में जेकर अली की तूफानी पारी के अलावा मेहदी हसन की शानदार गेंदबाजी ने भी वेस्टइंडीज को परेशान किया। बांग्लादेश ने मैच में टॉस जीतकर बल्लेबाजी का फैसला किया। पहले विकेट के लिए लिटन दास और परवेज हुसैन ने 44 रन की साझेदारी की। लिटन दास 14 रन बनाकर रोमारियो शेफर्ड का शिकार बने। परवेज हुसैन ने लिटन के बाद तनजित हुसैन के साथ साझेदारी की कोशिश की लेकिन कुल स्कोर में 10 रन जोड़कर ही अल्लजी जोसेफ की गेंद पर आउट हो गए। आखिर में मेहदी हसन मिराज और जाकेर अली ने साझेदारी की कोशिश की।

मुंबई इंडियंस ने बनाया राशिद खान को कप्तान

नई दिल्ली, एजेंसी। मुंबई इंडियंस केप टाउन ने एएस टी-20 के अगले सीजन के लिए नए कप्तान की घोषणा की है। अफगानिस्तान क्रिकेट टीम के स्टार स्पिनर राशिद खान इस टूर्नामेंट में टीम की कप्तानी करेंगे, जो अगले साल की शुरुआत में खेला जाएगा। राशिद खान एएस टी-20 के सीजन 1 में भी मुंबई इंडियंस केप टाउन के कप्तान थे, लेकिन पीठ की चोट के कारण लीग के दूसरे सीजन में खेलने से चूक गए थे। उन्होंने इस सीजन में गेंद से अच्छे प्रदर्शन किया और 30.0 की औसत और 7 से कम की इकॉनमी से 9 विकेट चटकाए।

राशिद खान की मौजूदगी मुंबई इंडियंस केप टाउन के लिए बहुत बड़ी उपलब्धि होगी। उनका नेतृत्व टीम के लिए बेहद महत्वपूर्ण होगा क्योंकि उन्होंने टी20 विश्व कप 2024 में कप्तान के रूप में अफगानिस्तान क्रिकेट टीम के लिए बड़ी भूमिका निभाई थी। राशिद की कप्तानी में अफगानिस्तान क्रिकेट टीम ने टी20 विश्व कप 2024 में काफी अच्छे प्रदर्शन किया था और सेमीफाइनल में पहुंची थी। हालांकि सेमीफाइनल में अफगानिस्तान को साउथ अफ्रीका से हार मिली थी। मुंबई इंडियंस को राशिद पर काफी भरोसा है और इस



फ्रेंचाइजी को उम्मीद है कि उनकी कप्तानी में ये टीम एएस टी-20 में अच्छे प्रदर्शन करने में सफल हो पाएगी।

मुंबई इंडियंस केप टाउन ने राशिद खान को कप्तान बनाने को लेकर आधिकारिक बयान जारी किया और कहा कि वो अफगान के पावरहाउस, स्पिन के जादूगर और खेल में क्रांति लाने वाले खिलाड़ी हैं। उनकी गेंदबाजी लेग-स्पिन की पुरानी तकनीकों से पूरी तरह से अलग है और इसके दम पर उन्होंने अफगानिस्तान क्रिकेट टीम को कहां से कहां पहुंचा दिया। पिछले सीजन में हमें उनकी कमी खली थी क्योंकि पीठ में चोट की वजह से वो मैदान से बाहर थे, लेकिन अब वो कप्तान की भूमिका में वापस आ गए हैं। 2025 में हमें उम्मीद है कि राशिद खान कुछ अलग करेंगे और हमें भरोसा है कि वो अपने लक्ष्य पर नजर रखेंगे।

विराट कोहली, रोहित शर्मा समेत 12 क्रिकेटरों का संन्यास

नई दिल्ली, एजेंसी। यह साल 2024 भारतीय क्रिकेट के लिए कभी ख़ुशी-कभी गम की तरह रहा है। भारतीय टीम ने इसी साल टी20 वर्ल्ड कप खिताब जीता और फेन्स को ख़ुशियां दीं। मगर इस एक ही साल में भारत के 12 स्टाफ खिलाड़ियों ने क्रिकेट को अलविदा भी कहा है। यह उनके फेन्स के लिए किसी गम से कम नहीं रहा। भारतीय फेन्स को सबसे बड़ा और तगड़ा झटका तब लगा, जब विराट कोहली, रोहित शर्मा, रवींद्र जडेजा, शिखर धवन और आखिर में रविचंद्रन अश्विन जैसे स्टाफ प्लेयर्स ने संन्यास लिया। हालांकि कोहली, रोहित और जडेजा ने सिर्फ टी20 इंटरनेशनल को ही अलविदा कहा।

दरअसल, भारतीय टीम ने इसी साल जून में टी20 वर्ल्ड कप खिताब जीता था। टीम ने 29 जून को हुए फाइनल में साउथ अफ्रीका को 7 रनों से शिकस्त देकर दूसरी बार टी20 वर्ल्ड कप जीता था। बारबाडोस में यह फाइनल जीतते ही कोहली और रोहित ने टी20 इंटरनेशनल से संन्यास लेने का ऐलान कर दिया था। यह फेन्स को एक तगड़ा झटका था। इसके अगले ही दिन जडेजा ने इस गम को और बढ़ा दिया। जब उन्होंने भी टी20 इंटरनेशनल से



रिटायरमेंट का ऐलान किया। इस तरह फेन्स को वर्ल्ड कप जीत की ख़ुशी के साथ तीन स्टाफ प्लेयर्स के संन्यास का गम भी मिला था।

बर्थडे के दिन ही कार्तिक ने फेन्स को दिया ये झटका इसी महीने के पहले दिन यानी 1 जून को भारतीय टीम के स्टाफ क्रिकेटरों को बल्लेबाज दिनेश कार्तिक ने भी फेन्स को चौंकाया था। एक जून को ही कार्तिक का बर्थडे भी था। उन्होंने इसी दिन फेन्स को बर्थडे गिफ्ट के रूप में यह गम दिया था। कार्तिक ने क्रिकेट के सभी प्रारूपों से रिटायरमेंट ले लिया।

अकेले जून में 4 संन्यास के बाद भारतीय टीम को तगड़ा झटका आसत में लगा। जब स्टाफ भारतीय स्टाफ ओपनर शिखर धवन ने 24 अगस्त को इंटरनेशनल और घरेलू क्रिकेट से रिटायरमेंट का ऐलान किया। धवन साल 2013 में चैम्पियंस ट्रॉफी जीतने वाली भारतीय टीम का भी हिस्सा रह चुके हैं।

ऑस्ट्रेलिया दौरे से ठीक पहले हुआ था एक संन्यास

भारतीय टीम इस समय ऑस्ट्रेलिया दौरे पर बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के तहत पांच मैचों की टेस्ट सीरीज खेल रही है। इस सीरीज से ठीक पहले नवंबर में अनुभवी विकेटकीपर बल्लेबाज ऋद्धिमान साहा ने झटका दिया था। उन्होंने क्रिकेट को अलविदा कह दिया था।

बंगाल के इस 40 साल के विकेटकीपर ने 2010 में इंटरनेशनल क्रिकेट में डेब्यू के बाद से 40 टेस्ट और 9 वनडे मैच खेले। इन सबके अलावा भारतीय टीम के स्टाफ प्लेयर रहे केंदार जाधव के अलावा वरुण आरोन, बरिंदर सरां, सिद्धार्थ कौल और सौरभ तिवारी ने भी तीनों फॉर्मेट

को अलविदा कह दिया है। इस तरह लग रहा था कि मामला यहीं ठहर जाएगा।

साल का आखिरी और तगड़ा झटका अश्विन ने दिया। मगर साल खत्म होते-होते तगड़ा झटका स्टाफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने दिया। बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के बीच में ही इस स्टाफ स्पिनर अल्लरान्डर ने इंटरनेशनल क्रिकेट को अलविदा कह दिया। उन्होंने यह फैसला भारत-ऑस्ट्रेलिया के बीच खेले गए गाबा टेस्ट के ड्रॉ होने के तुरंत बाद गुरुवार (18 दिसंबर) को लिया। ऐसे में इस साल 2024 में कुल 12 भारतीय क्रिकेटरों ने संन्यास लिया। यह एक तरह से रिटायरमेंट इलेवन बन गई है।

2024 में इन 12 भारतीयों का संन्यास

- कोहली, रोहित, जडेजा का टी20 इंटरनेशनल से संन्यास
- अश्विन का इंटरनेशनल क्रिकेट से रिटायरमेंट
- दिनेश कार्तिक, शिखर धवन, केंदार जाधव, ऋद्धिमान साहा, वरुण आरोन, बरिंदर सरां, सिद्धार्थ कौल और सौरभ तिवारी ने तीनों फॉर्मेट को अलविदा कहा।